Writing Gathering Field

有難我來擔 東國道之巡禮(下)

◎ 簡士淵 廖俊清

(接上期)

阿偉是二十出頭的男孩,家中的獨子,家裡務農,在當地算是小康家庭,母親四十出頭,很年輕,三年前阿偉嚮往到國外闖蕩,經由仲介安排來到台灣工作,聽說剛來到時,每天早上還是媽媽由越南家裡打電話來叫他起床的,來到中堂上課後就改變了,每天自己起床準時上班,說到這裡媽的臉上流露出感激的笑容。簡點傳師問她:「想念兒子嗎?」她說:「如果現在有二千萬越盾,她就立刻飛來台灣看阿偉,那怕是只待一天也願意。」慈母的心永遠無怨無悔,唯有付出不求回報。

阿永是我們這次行程的司機,

三月十九日中午,飛機緩緩降落



▲ 一同合影,心繫柬埔寨。

胡志明機場,胡志明和河內溫差十幾 度,有智慧的人早已換上短袖以待。 走出機場大廳,阿寬前賢已經在大廳 接機,前往住宿飯店的路上,只見街 道上熙來攘往的人潮,和河內眞是天 壤之別,胡志明市居住爲數衆多的華 裔,早期由廣東來到西貢堤岸經商。 因此粵語、潮州話是南越華人的主要 溝涌語言。 簡點傳師去年來過,任先 生夫婦和家人都很善良,所以今年再 度來此地和道親見面及成全,繁榮都 市相對的是忙碌人群,拜訪成全十分 不容易,三日的行程也是馬不停蹄。 這裡有善根的人很多,華文素質較 高,將來道務的規劃應該更加用心, 點傳師在一位前賢家開班賜導,道親 們欣喜全神灌注聆聽。吳點傳師更是 此行最佳的活廣告,大家很驚訝: 八十幾歲還這麼健康、年輕,這是如 何辦到的?她慈悲回答:「修道、吃 齋,就可以辦到了!」因爲這家也有 位老阿嬤九十一歲了,還是講福建話 喔!簡點傳師祝福她「健康吃百二,尚 好二百四!」,逗得老人家笑呵呵!

柬埔寨學習錄

柬埔寨是東南亞古老又極印度 化的國家,源自於西元一世紀到六世 紀,名爲扶南(Funan)的古國。現在 柬埔寨使用的語言在當時就已存在柬 語內,從殘存梵文、古印度教文化傳 統的痕跡,窺知其悠久歷史。柬埔寨 (Cambodia) 四季如夏,沒有颱風、地 震,土地面積約台灣的四倍大,平原 佔46%,擁有東南亞第一大河一湄公 河,第一大淡水湖一洞里沙湖。從胡 志明市搭機約四十分鐘便到達金邊機 場。

之前,對柬埔寨金邊了解非常簡淺,略知是經過戰火荼毒、死亡二百



▲ 道苗需要灌溉,一點一滴都在這裡!

Writing Gathering Field



萬後因道來沾來學游悲人的爲前此天金習壇,個家一移此師觀承主在我家,貫民次德摩蒙慈她

別墅叨擾三天,並且有機會和此地台 商閒談,了解當地風俗民情。黃鎭山 前賢一家人和游貴蘭壇主是基礎道場 在金邊的主要生力軍,黃家在金邊對 一貫道各組線來此開荒辦道的前賢大 德都不遺餘力護辦道務,爲道奉獻良 多,她的千金黃資貽學長費心的爲點 傳師和後學連絡安排拜訪發一天元常 聖德元宮、寶光建德天恩天振佛堂、 發一德化仁和佛院。



▲ 莊嚴中堂,道揚萬國九州。



發一天元張點傳師於1994年追隨 普慈仙君(已歸)來到金邊由無至有, 目前成立了學界伙食團,有十幾位大 學生住在中堂,訓練一批優秀柬語翻 譯人才,訓練出當地人講員,有健全 行政管理系統,分爲三部十組, 部:道務部、班務部、事務部。 部分成十組:財務、總務、交通、 對、文書、翻譯、攝、、錄及 世紀組。用心聆聽學習前賢大德一步 一腳印,嘔心瀝血的辦道歷程,張點 傳師轉述普慈仙君(高點傳師)死而後 已的辦道精神,今日常聖德元宮辦道 的成就絕非偶然,有心效法師尊師母 開荒弘愿者當如是乎!

寶光建德天恩天振中堂是柬埔寨



▲ 我們等著前賢們一起來渡眾!



▲ 當地熱鬧市集,充滿人情味!

一貫道總會所在地,寬廣莊嚴的中堂和一間問規劃完善教室:華語班、英語班、國樂班、電腦班、舞蹈班、讀經班等。人才培養班程:明德班、明理班、人才班、種子班。天振單位目前在柬埔寨有20幾間中堂,十幾位華語種子學員。賴點傳師來此已13寒暑,慈悲賜導「來就對了」,身爲開荒辦事員要具備眞誠吃苦的開荒精神,傾聽辦道歷程,在她身上看到開荒精神特質。

發一德化仁和佛院是先由柬國北 方省份開荒,再來金邊開設中堂,前 後約3年。每星期六開班有一百多位參 班,渡化以大學生爲主,設有華語和英 語班,這裡的年輕人很願意學華文,因 爲對未來畢業後找工作很有幫助,會華 語、說寫的人薪水比不會的高一倍,因 此學習華文在此地蔚然成風。

臨別前,簡點傳師以觀世音結 緣語「乾坤見面半熟顏,莫非往昔盡 天仙,今日屈坐人間椅,來日穩坐紫金 蓮。」爲葉詩卉學長嘉勉。

結語

在天恩師德庇護、老前人大德帶 領下,一貫道傳入台灣,將台灣由蠻 陌荒涼之地,轉變到豐衣足食,且有 餘力再將法船遠渡重洋,繼續師奠師 母未了的愿力。一貫道傳道、授業、 解惑三管齊下,讓有緣的原佛子得 以福慧雙修,此行也拜會了越南紅頂 商人,他們聽點傳師所言所語,字字 皆以成仙成佛爲主旨,師尊師母慧命 傳承爲依歸,不同於平時生活言行接 觸皆「利」爲出發點的心態。一群傻 佛子花金錢花時間只爲送道到你家, 福慧雙至的人是累世修行的功德所積 的成就,懂得運用東土財成就西方果 位,才高人一等,不枉費到人間走一 口。

(全文完)



▲ 柬埔寨盛產各類蔬菜,素食非常方便!